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Αγαπητέ γονέα/κηδεμόνα, 

Με αφορμή την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, σας απευθύνω αυτή την επιστολή για να σας 
δώσω κάποιες απαραίτητες πληροφορίες για τη λειτουργία του σχολείου και να τονίσω την αναγκαιότητα της 
συνεργασίας που πρέπει να έχουμε με κοινό σκοπό και στόχο την πρόοδο, εξέλιξη και επιτυχημένη πορεία 
του παιδιού σας στο σχολείο. Θα ήθελα να διαβάσετε το περιεχόμενο της για να αποφύγουμε κάποιες 
συνήθεις παραλείψεις και παρανοήσεις. 

Α) Προβλήματα υγείας  

Παρακαλούμε θερμά να μας κρατάτε  ενήμερους για κάθε σοβαρό πρόβλημα, μόνιμο ή παροδικό, όχι 
μόνο του ίδιου του παιδιού αλλά και της οικογένειάς του, γιατί σίγουρα το παιδί επηρεάζεται απ’ αυτό. 
Ιδιαίτερα τα προβλήματα υγείας (για παράδειγμα αλλεργίες, ασθένειες που απαιτούν συστηματική 
θεραπευτική αγωγή) πρέπει να είναι γνωστά στο σχολείο, διότι διαφορετικά είναι δυνατό το παιδί να βρεθεί 
σε κίνδυνο και το σχολείο να μην μπορεί να βοηθήσει, επειδή ακριβώς δεν γνωρίζει. Είναι αυτονόητο ότι για 
οποιοδήποτε ζήτημα ενημερωθεί το σχολείο, είτε υγείας είτε οικογενειακό (διάσταση συζύγων ή άλλο), ισχύει 
το απόρρητο, που διασφαλίζεται από τις διατάξεις περί προσωπικών δεδομένων. Επιπλέον, προβλήματα που 
απαιτούν ιδιαίτερη θεραπευτική αγωγή πρέπει να δηλωθούν γιατί μπορεί να δικαιολογούν μεγαλύτερο 
αριθμό απουσιών, όπως θα διαβάσετε παρακάτω. 

Τονίζουμε ιδιαίτερα την περίπτωση μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, όπως δυσλεξία, 
μόνιμη ή προσωρινή σωματική βλάβη κλπ., οι οποίοι έχουν τη δυνατότητα αντικατάστασης της γραπτής από 
προφορική  εξέταση, εφόσον βέβαια προσκομίσουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Εφιστούμε την προσοχή 
σας στις προθεσμίες που ορίζονται κάθε φορά από το υπουργείο. Σε περίπτωση που αυτό δεν ισχύει αλλά 
υπάρχουν μαθησιακά προβλήματα (ειδικές μαθησιακές δυσκολίες) διαγνωσμένα επίσημα ή όχι, θα θέλαμε 
τη συνεργασία σας για να βοηθήσουμε το παιδί σας στη μαθησιακή διαδικασία με τον καλύτερο δυνατό 
τρόπο. Σε κάθε περίπτωση απευθυνθείτε στο σχολείο για να ενημερωθείτε τι πρέπει να κάνετε. 

Β) Φοίτηση των μαθητών (απουσίες) 

Σύμφωνα με τα ισχύοντα ο σύνολο των απουσιών του μαθητή δεν πρέπει να υπερβαίνει τις 114 
προκειμένου η φοίτηση του να είναι επαρκής. Οι απουσίες αυτές δεν διακρίνονται σε δικαιολογημένες και 
αδικαιολόγητες. Για κάθε μία απουσία από αυτές το σχολείο πρέπει να ενημερώνεται από εσάς με όποιο 
τρόπο έχετε επιλέξει να επικοινωνείτε με το σχολείο (τηλέφωνο, μήνυμα στο κινητό - sms ή ηλεκτρονικό 
μήνυμα – e-mail). Στο σημείο αυτό θέλω να τονίσω την σημασία της επικοινωνίας μας και το πόσο απαραίτητο 
είναι το σχολείο να έχει τα σωστά στοιχεία. Τα στοιχεία αυτά τα παίρνουμε από την δήλωση εγγραφής του 
μαθητή. Οι γονείς/κηδεμόνες των παιδιών της Β και Γ τάξης έχουν στείλει τις δηλώσεις αυτές πέρυσι με το 
σύστημα των ηλεκτρονικών εγγραφών και δεν θα τις ξαναζητήσουμε. Οι γονείς/κηδεμόνες όμως των 
μαθητών της Α τάξης δεν έχουν καταθέσει στο σχολείο τέτοια δήλωση και θα πρέπει να φροντίσουν να την 
στείλουν το συντομότερο δυνατόν. Δείτε τον τρόπο για να στείλετε την δήλωση στην ιστοσελίδα του 
σχολείου: https://lyk-platyk.lar.sch.gr/?cat=16 

 Όσοι μαθητές έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους, μπορούν να ενημερώνουν οι ίδιοι 
για το λόγο της απουσίας τους. Θα πρέπει να γίνει αντιληπτό ότι αυτό το όριο ισχύει για ΟΛΟΥΣ τους μαθητές. 
Για όποιον το υπερβεί, η φοίτησή του θα χαρακτηριστεί ως ΑΝΕΠΑΡΚΗΣ. Τονίζουμε ιδιαίτερα την υποχρέωσή 

https://lyk-platyk.lar.sch.gr/?cat=16


σας για την έγκαιρη ενημέρωση του σχολείου σε περίπτωση απουσίας, γιατί αλλιώς θα ελεγχθεί ο μαθητής ή 
η μαθήτρια. 

Σε ειδικές περιπτώσεις ο σύλλογος διδασκόντων μπορεί να μην προσμετρήσει στο σύνολο απουσίες 
μαθητών/τριών που οφείλονται α) σε θεραπεία σοβαρών νοσημάτων όπως νεοπλασίες, διαβήτη, μεσογειακή 
αναιμία κ.α. (μέχρι 24 μέρες) β) σε μακροχρόνια ή επαναλαμβανόμενη νοσηλεία (μέχρι 20 μέρες) γ) σε 
συμμετοχή σε πανελλήνιους αγώνες (μέχρι 5 μέρες) καθώς και σε κάποιες άλλες ιδιαίτερες περιπτώσεις για 
τις οποίες μπορούμε να σας ενημερώσουμε κατ΄ιδίαν. Όταν συντρέχουν αυτοί οι λόγοι θα πρέπει να 
κατατεθούν στη γραμματεία του σχολείου τα αντίστοιχα δικαιολογητικά. Να επισημάνουμε ότι απουσία που 
πραγματοποιείται κατόπιν αδείας του Διευθυντή του σχολείου και για την οποία έχετε ενημερωθεί μετά από 
τηλεφωνική επικοινωνία προσμετράται κανονικά στο σύνολο των απουσιών. 

Τονίζουμε ότι δεν δικαιολογούνται απουσίες που οφείλονται σε απλή ασθένεια, οπότε η προσκόμιση 
ιατρικών βεβαιώσεων ή άλλων δικαιολογητικών είναι περιττή. 

Όταν ο μαθητής υπερβεί το όριο των 24 απουσιών, ενημερώνεται ο κηδεμόνας του από τον υπεύθυνο 
καθηγητή, στις αρχές κάθε μήνα, για τις απουσίες του μήνα που προηγήθηκε. Η ενημέρωση γίνεται με τον 
τρόπο που έχετε δηλώσει κατά την ηλεκτρονική εγγραφή του μαθητή τον περασμένο Ιούνιο. Για τις δικές σας 
ανάγκες πάντως τα στοιχεία του σχολείου είναι: 
τηλέφωνο γραμματείας    2410972440 
τηλέφωνο διευθυντή        2140972440     κινητό 6974991860 
Η ηλεκτρονική διεύθυνση του σχολείου είναι mail@lyk-platyk.lar.sch.gr . 

Γ)  Βασικές υποχρεώσεις των μαθητών 

Τα δικαιώματα αλλά και οι υποχρεώσεις των μαθητών περιγράφονται στον εσωτερικό κανονισμό του 
σχολείου και  στη σχολική νομοθεσία. Παρόλα αυτά τονίζουμε μερικά σημεία που φαίνεται να δημιουργούν 
το μεγαλύτερο πρόβλημα. Οι μαθητές: 

- Οφείλουν να προσέρχονται στο σχολείο  έγκαιρα (ώρα έναρξης μαθημάτων 8.00). Θα θέλαμε να βοηθήσετε 
ώστε να περιοριστεί το φαινόμενο της καθυστερημένης προσέλευσης των μαθητών το πρωί εκτός αν αυτή 
οφείλεται σε εξωτερικούς παράγοντες (πχ καθυστέρηση λεωφορείων) 

- Δεν επιτρέπεται να εξέρχονται από το χώρο του σχολείου ενδιάμεσες ώρες, χωρίς την άδεια της 
διεύθυνσης. Σ΄ αυτή την περίπτωση ειδοποιούνται οι γονείς και μόνο τότε υπάρχει δυνατότητα 
δικαιολόγησης των απουσιών που πραγματοποιούνται. 

- Δεν επιτρέπεται να  καπνίζουν  στο χώρο του σχολείου σύμφωνα με το νέο αντικαπνιστικό νόμο του 2019, 
ο οποίος προβλέπει πρόστιμα και ποινές. 

- Δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά  τηλέφωνα στο σχολείο (Υ.Α. Φ.25/103373/22-6-2018). 
Σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, ο μαθητής μπορεί να απευθυνθεί στη Δ/νση του σχολείου, η οποία θα 
επικοινωνήσει άμεσα με τους γονείς του. 
 
Δ) Ενημέρωση γονέων 

Ως προς την ενημέρωσή σας για την επίδοση των παιδιών ή για οποιοδήποτε άλλο θέμα, θα 
αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του σχολείου τις επόμενες μέρες ένα πρόγραμμα με τις ώρες που οι καθηγητές 
δέχονται γονείς. Το γραφείο της διεύθυνσης είναι ανοικτό όλες τις ημέρες, καλύτερα όμως είναι να 
τηλεφωνήσετε προηγουμένως για να συναντήσετε τον διευθυντή του σχολείου. 

 
Τελειώνοντας να επαναλάβουμε ότι η Διεύθυνση  και οι καθηγητές του Σχολείου είναι πάντα στη 

διάθεσή σας για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί σχετικά με τη φοίτηση, την πρόοδο ή τη διαγωγή των 
παιδιών σας και μαθητών μας. Οποιαδήποτε μορφής βοήθεια και εμπλοκή σας στη λειτουργία του σχολείου 
είναι όχι απλά ευπρόσδεκτη αλλά και ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ. Να σας ευχαριστήσω εκ των προτέρων για τη συνεργασία 
και να ευχηθώ υγεία και δύναμη για την επίτευξη των επιδιώξεων σε όλους τους μαθητές. 

 

         Ο Διευθυντής 

 

           Βασίλειος Σιτράς - Φυσικός 
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